

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 23 (415)

Четверг, 23 февраля 1956 года

Цена 40 коп.

„Главные задачи шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа“.

(Из проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы).

## XX съезд Коммунистической партии Советского Союза ДНЕВНИК СЪЕЗДА

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

21 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжил работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса повестки дня: Директива XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Председательствующий — тов. И. Г. Каганович.

### ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фуриевой, начались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директиве XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. М. А. Янов (РСФСР). В докладах Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, сказал он, четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигает наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке.

Тов. Янов приводит данные о том, как будет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народного хозяйства будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайше десяти лет должна быть превращена в крупнейшую базу страны по добыче угля и производству электроэнергии.

Проект Директивы предусматривает крупный подъем земледелия и животноводства в колхозах и совхозах СССР. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Сделанные колхозники и совхозники достиженья показали, что задание пятилетки по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

Мы полностью солидарны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кирпичникова о социалистической соревновании между Российской Федерацией и Украинской ССР и между областями наших республик. Такое соревнование безусловно будет способствовать успешному выполнению поставленных партийной задачей по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Тов. Н. Т. Магуров (Белорусская парторганизация) говорит, что в проекте Директивы по пятилетке плану, который наложил в своем докладе тов. Булганин, ярко выражена генеральная линия партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии, основы социалистической экономики и обороноспособности нашей страны.

По белорусской ССР предусматривается увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно в 1,7 раза. Высокие темпы роста намечаются по энергетике, машиностроению и станкостроению.

Тов. Магуров отмечает далее, что большое внимание Компартия Белоруссии уделяет сельскому хозяйству. Принимаются меры по повышению уровня руководства колхозами.

Слово предоставляется тов. Н. И. Беляеву. Основную часть своего выступления он посвящает проблемам сельского хозяйства. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беляев, как указано в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель достичь к концу шестой пятилетки ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширить площади и значительно повысить урожайность технических культур, резко увеличить производство картофеля и овощей.

Для осуществления такого большого роста производства сельскохозяйственной продукции имеются все возможности: безраздельное господство социалистической формы хозяйства в деревне, развитая сеть МТС, мощная социалистическая промышленность, осваивающая сельское хозяйство передовыми техниками, наличие в сельском хозяйстве сотен тысяч квалифицированных специалистов и организаторов. В шестой пятилетке в сельское хозяйство направляются огромные капиталовложения — почти в два раза больше, чем в пятую пятилетку.

Большое внимание в своей речи тов. Беляев уделяет задачам сельскохозяйственной науки.

Тов. В. П. Елютин (Москва) посвящает свое выступление вопросам развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен возрасти в полтора раза, а по специальности тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза.

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 22 ФЕВРАЛЯ

Очередное заседание съезда открылось под председательством тов. А. Ю. Сночкова. Продолжаются обсуждения доклада тов. Н. А. Булганина о Директиве XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Выступавшие единогласно одобряют разработанный Центральным Комитетом партии проект Директивы по шестому пятилетнему плану, вносят дополнения, вскрывают недостатки в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. Делегаты съезда заявляют, что советские люди, монолитно сплоченные вокруг Коммунистической партии, под водительством Ленинского Центрального Комитета не

только выполнят, но и перепрыгивают задания новой пятилетки.

Слово предоставляется тов. Н. Т. Мальченко (Украинская парторганизация). В разработанном Центральным Комитетом КПСС проекте Директивы, говорит он, намечена грандиозная программа нового подъема экономики и культуры нашей страны, дана обширная программа дальнейшего развития экономики и культуры всех союзных республик.

В шестой пятилетке открываются замечательные перспективы развития промышленности всей Советской Украины. Объем промышленного производства увеличится примерно в 1,7 раза. В 1960 году республика даст примерно 200 миллионов тонн угля, свыше 25 миллионов тонн чугуна и 20 миллионов тонн проката. По масштабам производства металла, заявляет оратор, с Украиной не может сравниться ни одна из капиталистических стран Европы.

В шестой пятилетке предусматривается дальнейший рост производства товаров народного потребления. Выпуск важной обуви увеличится в 1,6 раза, сахара на 60 процентов. Намного возрастет производство хлопчатобумажных тканей.

Республика, сказал далее тов. Мальченко, располагает огромными материальными возможностями для решения поставленных задач. Выросли замечательные кадры квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Только за последнее пятилетие в Украину подготовили свыше 200 тысяч специалистов. Партийная организация и все трудящиеся республики в годы предшествовавшей пятилетки приобрели огромный опыт хозяйственного и культурного строительства. Это дает основание заверить XX съезд, что трудящиеся Украины выполнят и перепрыгнут задания шестого пятилетнего плана.

Затем выступил с речью тов. М. Г. Перухин.

Тов. М. Т. Ефремов (Куйбышевская парторганизация) говорит о том, что трудящиеся Куйбышевской области в шестой пятилетке добьются определенных успехов. Объем промышленного производства в 1955 году превысил уровень 1950 года в 2,3 раза, добыча нефти увеличилась больше чем в 2 раза, мощность тепловых электростанций — в 2,8 раза, производство шариковых и роликовых подшипников — больше чем в 3 раза. Освоено производство гидротурбин, новых типов станков, сельскохозяйственных и строительных машин, новых продуктов переработки нефти.

В шестой пятилетке, заявляет далее тов. Ефремов, Куйбышевской партийной организации, трудящимся области предстоит решить большие и ответственные задачи. В проекте Директивы XX съезда партии предусматривается завершить строительство Куйбышевской ГЭС. Объем партии поддержит инициативу строительства и монтажников, которые внесли свои ресурсы и возможности, решили завершить строительство всех объектов Куйбышевского гидроузла и пустить гидроэлектростанцию на полную мощность в 1957 году. В этой связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередачи, о сооружении в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Тов. А. Н. Захарович посвящает свое выступление вопросам развития угольной промышленности. Несмотря на то, что это развитие идет высокими темпами, сказал он, в стране ощущается недостаток топлива. Это объясняется ростом потребности угля, а также недостатками в развитии угольной промышленности. Многие шахты не выполняют планов, плохо используют имеющуюся и медленнее внедряют новую технику. Значительно количество забоев, работа в которых осуществляется по графику цикличности, не выполняет нормативов. За эти и другие недостатки работников угольной промышленности справедливо критиковали товарищи Хрущев и Булганин, делегаты съезда. Министерство примет меры к тому, чтобы ликвидировать указанные недостатки.

Важнейшее значение имеет рост производительности труда. В шестой пятилетке предусмотрено ее увеличение на 35 процентов. В этих целях надо совершенствовать технику, широко осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию. Необходимо также поднять уровень организаторской работы на шахтах и участках, укрепить их опытными инженерно-техническими кадрами.

Следующим с речью выступил тов. Н. М. Шверник.

На трибуне — тов. Д. А. Кунаев (Казахстанская парторганизация). Он говорит о том, что Казахстан превратился в республику крупной индустрии, механизированного сельского хозяйства.

Проект Директивы XX съезда КПСС по шестой пятилетке, подчеркивает тов. Кунаев, убедительно показывает проявление величайшей заботы партии и правительства о всемерном развитии экономики и культуры всех братских республик Советского Союза. По Казахской ССР предусматриваются более высокие темпы капитального строительства и роста валовой продукции, чем в целом по Советскому Союзу. Валовая продукция всей промышленности республики должна возрасти в 2,2 раза.

Говоря о развитии сельского хозяйства, тов. Кунаев отметил, что в республике подито свыше 18 миллионов гектаров цели-

ных и залежных земель. На новых землях организовано 337 зерновых совхозов, оснащенных высокопроизводительной техникой, что обеспечивает резкое увеличение производства зерна.

С приветствием от Коммунистической партии Сирии и Ливана выступил тов. Х. Багдаш, встреченный дружными аплодисментами. Он говорит, что чувства дружбы и признательности к Советскому Союзу охватывают миллионы людей в Сирии и Ливане и во всех арабских странах. На протяжении своей национально-освободительной борьбы арабы всегда видели рядом с собой страну социализма. Сирия одержала победу в суровой национальной битве, которую она вела против американско-английского захвата, несшего своей целью поглотить ее в империалистический военный багдалский пакт. Занятая Советским Союзом позиция открытой поддержки Сирии сыграла большую роль в этой победе.

Ныне, продолжал тов. Багдаш, после переговоров между Иденом и Эйзенгауэром и Вашингтон, когда все арабы борются против американско-английских попыток послать военные части на Средний Восток, мы видим, что Советский Союз вновь и вновь протягивает нам руку братской помощи. Это еще более усиливает нашу веру в победу в борьбе против проекта открытой, наглой империалистической оккупации.

Сирия, как и Египет и другие арабские страны, хочет избавиться от экономической отсталости, вызванной политикой империализма. Она хочет укрепить и развить свою промышленность и сельское хозяйство и на этом пути встречает со стороны Советского Союза, Народного Китая, Чехословакии и других стран социалистического лагеря дружескую помощь, не сравнимую никакими условиями империализма ее суперинтерес и независимость.

Свою речь тов. Багдаш закончил на русском языке. Он провозглашает арабам в честь Советского Союза, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь советско-арабской дружбы.

Затем выступила тепло встреченный делегатом съезда представительница Коммунистической партии Японии. Он описал приветствие в адрес XX съезда КПСС присутствующими делегатами Компартии Японии.

Тепло встречают присутствующие делегаты Компартии Бразилии, зачитывая приветствие съезду от Коммунистической партии Бразилии.

На вечернем заседании съезда 22 февраля, продолжившем под председательством О. В. Куусинена, в прениях по докладу тов. Н. А. Булганина о Директиве XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы выступили: т.т. В. П. Милашдин, М. З. Сабуров, В. Е. Чернышев (Калининградская область), И. Ф. Тевосян.

Сердечно встретили делегаты и гости выступившие тов. Х. Хаберга, правительственного съезда от Коммунистической партии Швеции. Затем были оглашены выступления от Народно-социалистической партии Кубы и от Коммунистической партии Чили.

С приветствием от Коммунистической партии Болгарии выступил встреченный дружными аплодисментами тов. З. Бюрнел.

Сегодня, 23 февраля, съезд продолжает свою работу.

## ПРИКАЗ Министра обороны Союза ССР

23 февраля 1956 года № 15 г. Москва

Товарище солдат и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня советский народ и его воины отмечают 38-ю годовщину Советских Вооруженных Сил.

День Советской Армии и Военно-Морского Флота в текущем году проводится в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного знаменательным событием в жизни нашей страны — XX съездом Коммунистической партии Советского Союза. Тесно сплоченные вокруг своей родной Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета, советские люди полны твердой решимости превратить в жизнь великие предначертания партии.

Народы Советского Союза, занятые мирным созидательным трудом, кровно заинтересованы в прочном и длительном мире. Советское Правительство осуществило ряд мероприятий, направленных на установление взаимного доверия между государствами. В результате проведения внешней политики СССР и усилий всех миролюбивых народов достигнута известное ослабление международной напряженности.

Во агрессивные круги империалистических стран не должно считаться с волей и интересами народов. Они упорно продолжают придерживаться опасной для дела мира политики «с позиции силы», создают и расширяют агрессивные военные базы, усиливают гонку вооружений. Это обязывает нас бдительнее следить за продвижением агрессивных сил и неустанно укреплять обороноспособность Советской Родины.

Воины Армии, Воздушной и Флота должны сделать новый шаг в совершенствовании своего воинского мастерства, настойчиво овладевать современной боевой техникой и оружием, соблюдать строжайшую дисциплину, всемерно повышать бдительность и боевую готовность.

Поздравляю солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров, генералов и адмиралов с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке.

В ознаменование 38-й годовщины Советских Вооруженных Сил приказываю: Сегодня, 23 февраля, провести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатипятипушечными залпами.

Да здравствует наша Могучая Советская Родина! Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство! Слава Коммунистической партии Советского Союза — организатору и вдохновителю всех наших побед!

Министр обороны Союза ССР  
Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ

### В ЧЕСТЬ 38-й ГОДОВЩИНЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

23 февраля советский народ и его доблестные Вооруженные Силы торжественно отмечают 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

В городах, селах, воинских частях, на флотах и флотилиях проводятся торжественные собрания, доклады, лекции, беседы. В клубах, домах и дворцах культуры организованы встречи с Героями Советского Союза. Во многих первичных организациях ДОСААФ открылись выставки, рассказывающие о славной истории Вооруженных Сил СССР, о героизме защитников Родины в годы Великой Отечественной войны.

В первичных организациях ДОСААФ Московской области проводится массовые стрелковые соревнования. В них принимает участие около 15 тысяч спортсменов.

Многолюдно в эти дни в Центральном музее Советской Армии. Жители Москвы и воины столичного гарнизона с большим интересом знакомятся с реликвиями боевой славы Вооруженных Сил страны, созданными здесь. Здесь состоялись встречи с Героями Советского Союза.

На Москве-реке у гранитных трибун Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького состоится водно-спортивный праздник, посвященный 38-й годовщине Вооруженных Сил СССР.

### Третий съезд художников Белоруссии

В Минске закончил свою работу третий съезд художников Белоруссии. С докладом о состоянии и задачах белорусского изобразительного искусства выступил председатель правления Союза советских художников БССР тов. Сузоверхов.

Докладчик и выступавшие в прениях делегаты отметили, что за отчетный период изобразительное искусство республики достигло некоторых успехов. В области живописи, скульптуры, графики и прикладного искусства был создан ряд крупных произведений. Организовано 18 групповых и индивидуальных выставок работ художников, проведена работа, направленная на повышение теоретического уровня и профессионального мастерства художников.

Вместе с тем отмечались серьезные недостатки как в работе правления, так и в творческой деятельности союза. Мало создано произведений, отображающих современный быт и труд советских людей.

Съезд разработал мероприятия, направленные на улучшение деятельности Союза белорусских художников.

В работе съезда приняли участие художники Российской Федерации, Украины, Литвы и других братских республик.

С большим подъемом делегаты послали приветственную телеграмму XX съезду Коммунистической партии Советского Союза.



XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: члены президиума съезда во время перерыва между заседаниями среди делегатов съезда. Товарищ Н. С. Хрущев обменивается рукопожатием с делегатом съезда дважды Героем Социалистического Труда С. Д. Вишняком — заместителем председателя В. М. Молотова Гребенского района Киевской области. Фото В. Савостьянова. ГЛАСС.



Доклад Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956-1960 годы

21 февраля на XX съезде Коммунистической партии Советского Союза выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин с докладом о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956 — 1960 годы.

В начале своего доклада Н. А. Булганин остановился на итогах выполнения пятого пятилетнего плана и в этой связи на некоторых принципиальных вопросах хозяйственной политики. Он отметил, что Н. С. Хрущев в своем докладе дал яркую картину пути, пройденного Советским Союзом за период, истекший после XIX съезда партии. «Наряду с глубоким анализом международного и внутреннего положения Советского Союза и деятельности нашей партии», — говорит Н. А. Булганин, — в отчетном докладе правдиво и своевременно поставлены, глубоко и всесторонне разработаны важнейшие вопросы марксистско-ленинской теории — мирное сосуществование социалистической и капиталистической мировых систем, о возможности предотвращения войны в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму. Н. А. Булганин продолжал: «Для Ленина и ленинской марксистской теории всегда являлась не догмой, а руководством к действию.

С точки зрения этого ленинского требования отчетный доклад Центрального Комитета является примером смелой разработки актуальных вопросов марксистско-ленинской, имеющихся в современных условиях большое теоретическое и практическое значение как для нашей партии, так и для братских коммунистических и рабочих партий.

В отчетном докладе Центрального Комитета дана обширная программа будущей работы нашей партии, проникнутая глубиной и твердой уверенностью в торжестве того великого дела, за которое мы боремся, — дела коммунизма. И то, что принята по отчетному докладу ЦК партия в обстановке сложного единства и горячей поддержки политической линии и практической работы Центрального Комитета, говорит о правильности этой линии, о плодотворности этой работы, о монолитном единстве и могучей силе нашей партии.

Плодотворность работы Центрального Комитета за последние годы объясняется тем, что ЦК неизменно следовал ленинским указаниям о коллективном руководстве в нашей партии. Решительно осудив противоречия и чуждый духу марксистско-ленинской борьбы личности, Центральный Комитет партии и его Президиум при решении всех вопросов, касавшихся как это международная политика, так и внутренней политики нашей страны, или внутривластной жизни, на деле осуществляли принципы коллективного руководства. Все важные решения принимались на основе всестороннего и критического обмена мнениями.

Соблюдение и вперед ленинских принципов коллективного руководства и норм партийной жизни гарантирует партию от серьезных ошибок и обеспечит нам новые успехи в коммунистическом строительстве.

Источники силы нашей партии в неразрывной связи ее с широкими народными массами. Советские люди знают, что партия работает о благе народа, о процветании нашей великой Родины ставшая и ставит превыше всего. Поэтому советский народ безгранично доверяет своей родной партии и уверенно идет за ней по пути победоносного коммунистического строительства.

Для Коммунистической партии Советского Союза нет более высокого одобрения ее деятельности, чем это безграничное доверие и поддержка широких народных масс. Вместе с тем, доверие народа ко многим и обязывает нашу партию. Не обольщаясь успехами, не впадать в самодовольство и благодушие, а работать еще лучше, быть еще ближе к народу — такая наша задача.

Н. А. Булганин отметил большие успехи в развитии всех отраслей народного хозяйства, достигнутые в результате самоотверженного труда героического советского народа и гигантской организаторской работы Коммунистической партии: «Принятые XIX съездом партии Директивы по пятому пятилетнему плану успешно выполнены, а по многим важным показателям — перевыполнены».

«Отправив на трудовую деятельность нашего славного рабочего класса и инженерно-технической интеллигенции, партия добилась в пятой пятилетке нового могучего подъема социалистической промышленности. Задание пятилетнего плана по росту производства промышленной продукции выполнено досрочно, за четыре года и четыре месяца. Как и в предыдущих пятилетках, развитие народного хозяйства в истекшем пятилетии происходило на основе преимущественного роста тяжелой индустрии, продукция которой увеличилась в больших размерах, чем намечалось по пятилетнему плану. Перевыполнен пятилетний план и по производству предметов потребления.

Сельское хозяйство в минувшем пятилетии развивалось быстрее, чем намечалось Директивами XIX съезда партии, и задания пятилетнего плана в этой области выполнены. В 1955 году в результате осуществления мероприятий, намеченных Планом ЦК КПСС, сельско-хозяйственное производство двинулось вперед. В настоящее время мы можем с твердой уверенностью сказать, что у нас созданы необходимые условия для крупного подъема и этой важной отрасли народного хозяйства».

«Истекшая пятилетка ознаменовалась серьезными достижениями в области культуры и строительства. Выполнены в основном Директивы XIX съезда партии о переходе к всеобщему среднему образованию в союзных республиках и крупнейших городах страны. Высшими учебными заведениями подготовлено большое количество специалистов.

Новых значительных успехов добилась советская наука, еще более возросла ее роль в хозяйственном и культурном строительстве. Поднялся международный авторитет нашей науки, расширились и укрепились связи советских ученых с учеными других стран».

Н. А. Булганин отметил, что в области внешней торговли Советский Союз продолжал проводить политику взаимно выгодного партнерства экономическими связями со всеми странами. В 1955 году внешнеторговый оборот СССР превзошел уровень 1950 года почти вдвое. Объем внешней торговли с народно-демократическими странами достиг в 1955 году 19 с половиной миллиардов рублей против 10,6 миллиарда рублей в 1950 году. Н. А. Булганин указал, что торговля с некоторыми капиталистическими странами протекала в неблагоприятных условиях, так как «США, а по их нажимом и ряд стран Западной Европы, проводили дискриминационные мероприятия, направленные на ограничение и даже прекращение торговли с Советским Союзом». Несмотря на это, заинтересованность многих капиталистических стран в торговле Советскому Союзу своих и в закупке советских товаров была все же значительной, и торговля с ними не только не уменьшилась, а даже существенно увеличилась.

«Успешно осуществлен пятый пятилетний план», — говорит Н. А. Булганин, — наша страна сделала крупный шаг вперед по пути постоянного перехода от социализма к коммунизму. Значительно возросла экономическая и оборонная мощь Советского государства, укрепились его международные положения.

В пятой пятилетке Советский Союз добился выдающихся успехов не только в хозяйственном и культурном строительстве, но и в осуществлении своей миролюбивой внешней политики, в борьбе за ослабление международной напряженности, за мир во всем мире.

«Во это время еще более сплотился и окреп великий социалистический лагерь».

«Итоги выполнения пятого пятилетнего плана», — говорит Н. А. Булганин, — вытекают из советских людей, в наших верных друзьях — трудящихся стран социалистического лагеря, у всего прогрессивного человечества чувство огромного уважения. Эти итоги есть результат большой, напряженной работы трудящегося советского народа, адекватного и руководящего Коммунистической партией во главе с ее ленинским Центральным Комитетом».

«Реальность наших планов», — говорит Н. А. Булганин, — подтверждена жизнью. После каждой пятилетки Советский Союз поднимался на новую ступень своего экономического развития, становился богаче и сильнее, а его международный авторитет все более возрастал. Преимущества социалистической плановой экономики дают нам возможность выдвигать все более обширные задачи хозяйственного и культурного строительства.

В шестую пятилетку Советский Союз вступает, имея мощное и всесторонне развитое социалистическое производство, большие материальные ресурсы и, что особенно ценно, — многочисленные квалифицированные кадры как в городе, так и в деревне.

В нашей стране, располагающей теперь первоклассной тяжелой индустрией, имеются все условия для того, чтобы быстрыми темпами развивать не только производство средств производства, но и предметов народного потребления, значительно улучшить общественное богатство и, тем самым, добиться новых успехов в строительстве коммунистического общества».

Н. А. Булганин так формулирует главные задачи шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР: «Основными задачами шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности и в с т я, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший быстрый рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крупную подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа».

Отмечая небывалое бурное развитие техники во всех отраслях производства, как отличительную черту нашей эпохи, Н. А. Булганин говорит: «Если XIX век был по преимуществу веком пара, то XX век — век электричества на наших глазах начинает превращаться в век атомной энергии, которая таит в себе безграничные возможности развития производительных сил».

Величайшее открытие XX века — атомную энергию мы, коммунисты, должны в полной мере поставить на службу тому делу, осуществление которого является конечной программной целью нашей партии — делу построения коммунизма. Указав, что по использованию атомной энергии в мирных целях СССР идет вперед других стран, Н. А. Булганин говорит: «Эту ведущую роль нам надо закрепить и в будущем».

Претворение в жизнь шестого пятилетнего плана будет важным этапом в решении основной экономической задачи СССР — «в исторически кратчайшие сроки на путях мирного экономического соревнования догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения».

Н. А. Булганин указал, что для решения основной экономической задачи СССР потребуются теперь значительно большие масштабы роста производства, чем те, которые намечались до войны, но в то же время особенность нынешнего этапа в решении основной экономической задачи СССР заключается также в том, что, в отличие от довоенного времени, эту задачу наша страна решает в великую историческую эпоху, когда уже не одна социалистическая страна соревнуется с капиталистическим миром, а целый мир экономическое соревнование двух мировых систем — социалистической и капиталистической». Н. А. Булганин остановился на экономическом отношении между современными странами социалистического лагеря, основанных на взаимном, дружественном сотрудничестве. Область этого сотрудничества — обширны и разнообразны. Оно выражается в наиболее рациональном использовании в общих интересах экономических ресурсов и производственных мощностей, в координированном развитии отдельных отраслей народного хозяйства, в специализации и кооперировании производства, в обмене научно-техническими достижениями и передовым производственным опытом и т. д. В этом дружеском сотрудничестве и взаимной помощи — источник растущей и крепящейся экономической мощи мировой социалистической системы, способной от кризисов, от безработицы и других недальних пороков, присущих капиталистической системе.

Отдавание в итоге второй мировой войны ряда стран от капиталистической системы значительно сократило сферу господства капиталистических отношений. Особое значение имеет также тот факт, что на наших глазах распыляется колониальная система империализма, неизбежно крушащаяся всякая та система принудительного подчинения.

Итак, в экономическом соревновании с капитализмом Советский Союз, как и весь социалистический лагерь, располагает огромными преимуществами. Решающее преимущество заключается в том, что социалистическая система хозяйства обеспечивает широчайшие возможности для развития производительных сил, для высвобождения талантов и способностей миллионов трудящихся — творцов всех материальных благ и духовных ценностей общества.

«Коммунистическая партия и весь советский народ», — говорит Н. А. Булганин, — твердо убеждены в том, что в историческом соревновании двух систем победит социалистическая система, как более прогрессивная».

Н. А. Булганин говорит, что «проект Директив предусматривает увеличение объема промышленной продукции за шестую пятилетку на 65 процентов. Это означает, что в 1960 году — последнем году шестой пятилетки — в нашей стране будет производиться промышленной продукции в 3 раза больше, чем в 1950 году, и в 5,3 раза больше, чем в 1940 г.».

«Важнейшие задачи шестой пятилетки в области промышленности», — заявляет Н. А. Булганин, — состоят в том, чтобы и первую очередь двигать вперед развитие черной и цветной металлургии, нефтяной, угольной и химической промышленности, обеспечить опережающими темпами строительство электростанций и быстрый рост машиностроения, особенно производства техники совершенных станков, кузнечно-прессовых машин, средств автоматизации и приборостроения».

За шестую пятилетку производство средств производства увеличится примерно на 70 процентов, производство предметов потребления — примерно на 60 процентов.

В 1960 году Советский Союз будет производить стали,

электростанции, цемента, топлива больше, чем производят их в настоящее время вместе взятые Англия, Франция и Западная Германия. По объему производства промышленной продукции Советский Союз значительно приблизится к США.

В 1960 году будет произведено 53 миллиона тонн чугуна, 68,300 тысяч тонн стали, 52,700 тысяч тонн проката.

В 1960 году добычу угля намечено увеличить по сравнению с 1955 годом на 52 процента, добычу нефти на 91 процент и газа почти в четыре раза. В 1960 году намечается добыть 593 миллиона тонн угля. Нефть должна быть добыта 135 миллионов тонн. Созданы условия для быстрого развития нефтяной промышленности. Открыты и разведаны в действительные новые нефтяные районы, в результате чего промышленные запасы нефти увеличатся за послесоюзные годы более чем в 4 раза. На Урале и в Поволжье в 1960 году также будет получено 75 процентов всей добычи нефти в стране.

В шестой пятилетке предполагается обеспечить быстрыми темпами наращивания мощностей на электростанциях. Поэтому при увеличении валовой продукции промышленности на 65 процентов производство электроэнергии должно возрасти на 88 процентов. Мощности гидроэлектростанций увеличатся за пятилетку в 2,7 раза, в Европейской части СССР, кроме завершения строительства Куйбышевской, Горьковской, Сталинградской, Малотомской и Волжской гидроэлектростанций, будут возведены строительство Саратовской, Чебоксарской в Нижне-Волжской и Камской гидроэлектростанций. В Сибири будут сооружены грандиозные электростанции — Брестская на Ангаре и Красноярская на Енисее — мощностью по 3,200 тысяч киловатт. Намечено создать единую энергетическую систему всей Европейской части СССР: будет положено начало созданию единой энергетической системы Центральной Сибири. Предусмотрено построить несколько атомных электростанций на общую мощность два — два с половиной миллиона киловатт.

Н. А. Булганин указывает, что машиностроение и в первую очередь станкостроительная и инструментальная промышленности должны опережать в своем развитии другие отрасли. Поэтому в шестой пятилетке продукция машиностроения и металлообработки намечено увеличить на 80 процентов. Предстоит в короткий срок осваивать машиностроительные заводы новым высокопроизводительным оборудованием — металлорежущими станками, кузнечно-прессовыми и литейными машинами, автоматическими и полуавтоматическими линиями и оборудованием для автоматических делов и заготовок увеличится примерно в 5 раз. Должны быть разработаны конструкции и начато производство паровых турбин мощностью 200—300 тысяч киловатт.

Докладчик далее говорит о развитии химической промышленности, производстве строительных материалов, лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

«В шестой пятилетке», — говорит докладчик, — должна быть решена задача широкого развертывания производства во всех без исключения отраслях легкой и пищевой промышленности. Тем самым будет сделан новый крупный шаг вперед в обеспечении бесперебойной торговли промышленными и продовольственными товарами. Для этого имеются все условия. Работники пищевой промышленности должны в больших размерах увеличить производство мяса, масла, молока, рыбы, сахара и кондитерских изделий, а также консервов. В связи с этим надо будет построить много новых предприятий. Работники предприятий, производящих товары широкого потребления, должны больше чем в полтора раза расширить производство обуви и швейных изделий, резко увеличить выпуск лыжных тканей и особенно лыжных перчаток и шапок, спрос на которые не полностью удовлетворяется. В особо крупных масштабах необходимо развернуть производство искусственного и синтетического волокна».

Затем оратор подробно останавливается на техническом прогрессе в промышленности. «Технический прогресс», — говорит он, — неразрывно связан с электрификацией и выражается, прежде всего, в постоянном совершенствовании парка машин и оборудования, внедрении наиболее совершенной технологии производства, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, а также более полным и рациональным использованием имеющихся сырьевых и энергетических ресурсов и в непрерывном увеличении в результате всего этого выпуска продукции высокого качества».

Н. А. Булганин отмечает важность широкого внедрения автоматизации производства, которая открывает перспективы не только роста производительности труда и в условиях социализма способствует повышению культурно-технического уровня трудящихся. Помимо этого, автоматизация обеспечивает улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости, а также увеличивает надежность и бесперебойность производственных процессов.

В докладе подчеркивается задача — повысить качество новых машин, оборудования, материалов и других изделий, добиваясь, чтобы они отвечали передовым достижениям науки и техники, а установка образцов машин, оборудования и материалов своевременно снимать с производства и заменять новыми.

Товари в большой роли науки и технического прогресса, Н. А. Булганин подчеркивает необходимость улучшения качества подготовки научных кадров, привлечения к научной работе молодых сил; расширения связей научно-исследовательских учреждений как между собой, так и с научно-исследовательскими учреждениями и передовыми учебными заведениями стран, более правильного размещения научно-исследовательских институтов и вузов, имея в виду приближение их к производственной базе.

«Технический прогресс — это дело не только людей науки, инженеров и техников, работников научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций. Нет, эта задача касается всех: партийных, советских и хозяйственных организаций, ученых, инженерно-технических работников, рабочих-новаторов, рационализаторов и изобретателей. Все должны думать вперед дело технического прогресса».

Докладывая съезду о мероприятиях по сельскому хозяйству, Н. А. Булганин заявляет, что задача развития сельского хозяйства в шестой пятилетке должна возрасти примерно на 70 процентов, то есть будет увеличиваться значительно более высокими темпами, чем в пятой пятилетке. Валовой сбор зерна должен быть доведен до 11 миллиардов пудов. Ставится задача довести посевные площади под кукурузой в 1960 году не менее чем до 28 миллионов гектаров.

Планируется 11 миллиардов пудов зерна позволят удовлетворить потребности населения в хлебе, увеличить государственные резервы, создать необходимые запасы в колхозах, расширить экспорт в дружественные страны и выделить достаточное количество зерна на корм скоту. Продукция льна увеличится больше чем на одну треть, а хлопка — больше чем наполовину. Намечено значительно расширить производство сахарной свеклы.

В области животноводства намечается резко увеличить производство продукции для удовлетворения потребностей населения в мясе, молоке и других продуктах животноводства. Производство мяса увеличивается в 2 раза, а молока почти в 2 раза.

В шестой пятилетке, отмечает докладчик, сельское хозяйство будет в возрастающих масштабах оснащаться разнообразной и более современной техникой. Предусмотрено поставить около 1,650 тысяч тракторов (в первую на 15-сантиметровых, 560 тысяч зерновых комбайнов и много других машин.

Проект Директив предусматривается уделить за пятилетку число электрифицированных колхозов, завершить электрификацию совхозов и машинно-тракторных станций. В связи с этим промышленность должна расширить выпуск для сельского хозяйства экономических и надежных в эксплуатации машин, работающих с электрическим двигателем.

Центральный Комитет партии и правительство осуществляют ряд мер по улучшению работы МТС и усилению роли в развитии колхозного производства. Большое значение имеет иметь постоянный переход их на хозяйственный расчет, который повышает ответственность работников МТС за работу, проводимую в колхозах.

Широкое участие колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства воспринимая поставленную партию задачу крупного подъема сельского хозяйства как свое личное, важное дело и расширяет возможности для досрочного выполнения заданий нового пятилетнего плана.



Н. А. Булганин



Окончание доклада Н. А. БУЛГАНИНА

Замечательный доклад Н. А. Булганина указал, что Центральные Комитеты КПСС при разработке проекта Директив...

впредь «последовательно и неуклонно проводить ленинскую политику мирного существования».

К НОВЫМ УСПЕХАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

Вместе со всем советским народом работники культуры полны решимости претворить в жизнь предначертания XX съезда КПСС

Гордость за могучую Родину

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). С глубоким вниманием следят Ленинградцы за работой XX съезда партии. Как и все трудящиеся, работники культурного фронта с чувством огромной патристической гордости за свою Родину...

Наша типография готовится к выпуску материалов XX съезда партии. Мы должны в сжатые сроки и на высоком полиграфическом уровне выполнить этот почетный заказ!

За искусство, достойное великой эпохи

В эти дни люди подождать задерживаются у радиоприемников, в очередях у газетных киосков. Повсюду возникает беседа, горячее обсуждение передается по радио, общаются газеты.

„Кремлевские куранты“

В истории театра бывали явления, значение которых выходит далеко за пределы театральной сцены.

Да, его можно назвать подлинно новым спектаклем, поскольку на улази при этом значении первой постановки, осуществленной под руководством Ва. И. Немировича-Данченко в 1942 году.

Серьезные и принципиально глубоко существенные изменения внесены Н. Подгунным в пьесу. Они не меняют ее основы и даже течения отдельных сцен.

Образ В. И. Ленина воспроизведен в новом спектакле Б. Смирнова. Это — большое, очень богатое достижение. Можно порадоваться, что художественный театр обрел в артисте, впервые участвующем в его работе, такого устного, чуткого, близкого самой природе МХАТ мастера.



На сцене: сцена из спектакля «Кремлевские куранты». В ролих: В. И. Ленин — Б. Смирнов, инженер Забелин — В. Иванов.

Родину, не мыслящий своей жизни в отрыве от нее, готовый до конца делить с ней и радостью и невзгодой, мучительнейшим образом не о своей личной, а о ее судьбе.

Сцена объяснения Забелина — Иванова с дочерью после возвращения из Бреста — одна из вершин спектакля. В ее успехе определенная заслуга принадлежит и М. Анастасьевой, исполняющей роль Маша.

В роли Рыбакова выступает Л. Золотухин. Есть трогательная уловительная мелодия неспешности в его отношении к Маше. Своей Владимир Ильича, обращенные к Рыбакову, о том, что любовь — чувство удивительно, находят свое живое подтверждение и том полемике, в котором живет Рыбаков — Золотухин и в котором его любовь к Маше, конечно же, занимает далеко не последнее место.

Как и в первой редакции спектакля, с замечательным умением мимикой проводит свои роли Н. Смирнов — Селитин и В. Готовцев — Оптимист. Дана с великим — Е. Ковалская и Даша Испуганная — Е. Елиза в сцене у Забелина. Выразительно отнесшей своей любовью к историческому герою невольными выходя Антона Ивановича жена Забелина — Е. Алена. Прямые и своеобразные Чулки — Д. Шутко, его жена — А. Зуева, неутомимый «эпикур» Казанко — М. Мадрид.

Широкие горизонты

КВВ. (Наш корр.). ...Смелый. Кабинет В. И. Ленина. Большой письменный стол в нескольких креслах вокруг. Темная ночь за окнами. Владимир Ильич просматривает бумаги, что-то быстро пишет. Открывает дверь, и в комнату вошел солдат. В его руках чайник. Владимир Ильич заговорил с солдатом. Вместе они расплачиваются. Звонит телефон: в Киев спровозировано врагами революции восстание, цель которого — уничтожение большевиков.

Слова эпохи... Но теперь это уже не телефон, это сигнал о непрерывной репетиции. И не кабинет в Смольном перед папой, а сцена Киевского театра имени Ивана Франко: идут последние репетиции премьеры — новой пьесы украинского драматурга В. Сухомлинского «Арсенал».

Материал съезда партии, — сказал выступивший на митинге рабочий слесарь С. Солдатов, — проливают свет на борьбу с врагами нашей Родины. Дело каждого советского патриота — ответить на зов партии новыми трудовыми успехами.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

В обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного историческим XX съездом КПСС, вся наша страна отмечает сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Созданные и руководимые Коммунистической партией, наши Вооруженные Силы за 38 лет своего существования прошли героический путь, покорили неуязвимой силой свои боевые рубежи.

Своему народу, Коммунистической партии и Советскому правительству и всегда готовым с честью и достоинством выполнять свой воинский долг за защиту нашей любимой Родины, Воодушевляемый своим испытанным знаменем — мудрой Коммунистической партией, советский народ, всемерно укрепляя единство и братство народов, будет и впредь обдумывать отеческую заботу и внимание свою армию и флот, принимать необходимые меры для дальнейшего укрепления оборонной мощи нашего социалистического государства, держать оборону Родины на уровне современной военной техники и науки.

Мужество. Пожалуй, в основном по этому будет развиваться новое поколение, над которым работает П. Крыжовников. «Последняя трагедия», — говорит Петр Александрович. — Но, может быть, переименую ее и назвать так: «Сильные смерти».

ДЛЯ ВОЕННЫХ ОРКЕСТРОВ

Легендарным стало имя генерала Лизы Доватора. О рейдах его мавальстроп по тылам фашистских войск в дни Великой Отечественной войны сложено немало песен. О замечательных подвигах героя рассказывают и новая увертюра для духового оркестра «Генерал Доватор» В. Букарова. Это произведение написано автором к 38-й годовщине Советской Армии. В репертуар военных оркестров войдет также еще одна новинка советской музыки — «Поэма» Н. Иванова-Радвинича, посвященная 10-летию победы над фашистами.

БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН

На московской вилле «Мосфильм» и XX съезде КПСС в качестве произведения новой художественной формы «Бессмертный гарнизон» о героических подвигах Советской Армии, защитников Брестской крепости.

Сюжетный фильм написан К. Симоньяном. Фильм поставлен режиссером З. Аграновым в сотрудничестве с оператором-оператором Э. Тиссом. В фильме сняты Н. Крючков, В. Манапов, В. Емельянов, Л. Сухаренко, А. Честнов и другие.



Рабочий момент съемки последних кадров фильма «Бессмертный гарнизон».

МАСТЕРА ИСКУССТВ — СОВЕТСКИМ ВОИНАМ

В честь всенародного праздника в воинских частях, на кораблях и в военных учебных заведениях состоится многочисленных концерты и спектакли. Для воинов Забайкалья и Дальнего Востока около ста концертных дадут артисты Дрогобычского украинского ансамбля песни и танца. В Велюжском военном округе выступят с концертами артисты ансамбля народного танца Молдавской ССР. Несколько спектаклей покажут защитникам Родины объединенные бригады артистов Москвы, Ленинграда и Киева.

Сегодня в театрах Москвы, Ленинграда, Киева, Минска и других городов войнам будут показаны спектакли: «Крылья», «Илья Рыбаков», «Летчики», «Персональное дело», «Дни дивизии не смолкнут слава», «Мужество», «Лермонтов», «Гибель вояка» и другие. В Центральном доме работников искусств СССР организуется тематический радиоconcert «Мастера искусств — советским воинам», в котором выступят ведущие артисты.

ду в воинских частях, на флотах и фронтовых было организовано свыше 48 тысяч спектаклей, концертов, докладов, лекций. В связи с 38-й годовщиной Вооруженных Сил СССР передовым профсоюзным организациям будут присуждены переходящие призы. Свыше трех тысяч активистов культуры — шефской работы получат награжденные значки «Отличник культурного шефства над Вооруженными Силами СССР» и почетные грамоты ЦК профсоюза работников культуры.

В СТУДИИ ИМЕНИ ГРЕКОВА

На сцене охотно рассказывают обычно художники, писатели или артисты о своих творческих замыслах, особенно же самых оживленных, о тех, что медленно кристаллизуются, долго выстраиваются и формируются. Причиной этого чаще всего бывает ощущение: удается ли воплотить замысел так, как этого хочется? На днях мы попытались проникнуть в творческие лаборатории Студии имени М. Б. Грекова, чтобы узнать, над чем рабо-

НАШ ЗАПЕВАЛ

Наш запевала — так любовно называют советские люди Краснознаменный ансамбль А. В. Александрова, ансамбль песни и пляски Советской Армии. И это подлинно: коллектив за более чем 25-летний период своей работы стал одним из самых лучших и неутомимых пропагандистов советской массовой песни и пропагандистов для моря.

ХОРОВОЙ ЗАПЕВАЛ

Хороводная группа показала две пьесы — «На отдыхе» и «Боевые друзья», вновь продемонстрировав свое постоянное творческое искусство.

В СТУДИИ ИМЕНИ ГРЕКОВА

Так художники сегодня, что будет создавать они завтра. То, что мы услышали и посмотрели, представляет значительный интерес. Здесь работают живописцы, графики и скульпторы. Мы увидели тематические и жанровые полотна, пейзажи, портреты, скульптурные композиции, рисунки; в одном из них чувствуется желание автора как можно более глубоко поэтизировать решить тему, в другом — мягкий лиризм, в третьем — юмор. Каждый сюжет средствами отображает историческое прошлое нашей армии, отпала ее боевого, революционного пути, понимая ее историческую миссию — свободу и независимость. Много работ посвящается героическим страницам Великой Отечественной войны, не меньше сегодняшним будням, боевой и политической учебы. И в каждом образе советского воина — слына на-

— мягкий лиризм, в третьем — юмор. Каждый сюжет средствами отображает историческое прошлое нашей армии, отпала ее боевого, революционного пути, понимая ее историческую миссию — свободу и независимость. Много работ посвящается героическим страницам Великой Отечественной войны, не меньше сегодняшним будням, боевой и политической учебы. И в каждом образе советского воина — слына на-

— мягкий лиризм, в третьем — юмор. Каждый сюжет средствами отображает историческое прошлое нашей армии, отпала ее боевого, революционного пути, понимая ее историческую миссию — свободу и независимость. Много работ посвящается героическим страницам Великой Отечественной войны, не меньше сегодняшним будням, боевой и политической учебы. И в каждом образе советского воина — слына на-

А. МИРОШИНЧЕНКО

Студия уже имеет немалый опыт создания дюзям. Сейчас над очередным произведением этого жанра работает художник А. Горпун; название дюзям — «Полтавская битва».

Хорографическая группа

Хорографическая группа показала две пьесы — «На отдыхе» и «Боевые друзья», вновь продемонстрировав свое постоянное творческое искусство.





На снимке: хор русской народной песни Дворца культуры железнодорожников Вологды. Фото А. ТРОШИНА.

Вологодский народный ансамбль народного искусства... 21 февраля в Большом театре Союза ССР.

Многообразие, многообразие форм и жанры народного искусства... Вологодской области, нефтяники Баку, шахтеры Донбасса.

«ЕСЛИ БЫ ПАРНИ ВСЕГО МИРА...»

Радиопередача кинопроб радиопоступки столицы

Сегодня вечером в крупнейшем московском кинотеатре «Ударник» будет показан хор французских кинопроб радиопоступки столицы.

На французском рыболовном судне «Лютешья», промышляющем в норвежских водах, появилась загадочная болезнь.

В спасении французских моряков принимают участие многие простые люди разных стран. Радиолюбители связываются со своим дружином.

На протяжении всего лишь 12 часов, в течение которых развертывается действие фильма, перед зрителем проходит галерея людей различных наций, различных социальных групп.

Сегодня же премьера этого фильма состоится в Париже, Нью-Йорке, Берлине, Риме и Осло.



Во время VII зимних Олимпийских игр в Корнелле ди-Ланца (Италия) итальянский скульптор Бенито Акунин сделал ряд скульптурных портретов олимпийских чемпионов.

Вот страницы еще одного кинофильма — фильм «Путешествие по Аргентине».

Когда смотришь «Путешествие по Аргентине», первая мысль, которая приходит в голову, — автор фильма прекрасно ориентируется в южноамериканской стране.

Глаза «срощинные» кадры, в которых изображен курорт Мар-дель-Плата с его памятником на весь мир казино, с восторженнейшей автомобильной гонимой на крутиль плав женской головки с бронзовым изгибом.

Глядя на «срощинные» кадры, в которых изображен курорт Мар-дель-Плата с его памятником на весь мир казино, с восторженнейшей автомобильной гонимой на крутиль плав женской головки с бронзовым изгибом.

Г. СЕНЧАКОВА.

За мир, дружбу, прогресс

Деятели культуры Китая о XX съезде КПСС

направились в деревню, чтобы быть не только очевидцами, но и непосредственными участниками народного движения за кооперирование сельского хозяйства.

Касаюсь предстоящего расширенного совещания правления Союза китайских писателей. Ян Хань-шань говорит, что документы XX съезда КПСС сыграют важную мобилизующую роль в работе этого совещания.

Глубоко зашли в душу знаменитой писательницы Цяо Мин слова товарища В. С. Хрущева о выдающихся успехах строительства социализма в Китайской Народной Республике.

Когда читаешь эти слова, содержащие дружескую, братскую похвалу нашим скромным успехам, мысль невольно обращается к самым близким и дорогим нашим друзьям — советским людям.

Китайский народ, — продолжает Цяо Мин, — отдает себе ясный отчет в том, что наши успехи в великом деле социалистического строительства будут тем больше, чем крепче и теснее будет наша дружба с Советским Союзом.

Мы в мастерской известного китайского художника, заместителя председателя Союза китайских художников, депутата Всекитайского собрания народных представителей У Цяо-жэня.

Сейчас в Китае нет человека, который бы не знал о таком выдающемся событии, как XX съезд КПСС. Слова товарища Хрущева о возможности предотвращения войны наполняют сердца людей радостью.

XX съезд КПСС, — подчеркнул У Цяо-жэнь, — будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы народов Китая и Советского Союза, усилением контактов между деятелями культуры обеих стран.

Н. РАХМАНОВ. ПЕКИН, февраль. (По телефону).

всех китайских художников является посещение таких сокровищниц искусства, как Третьяковская галерея в Москве, Эрмитаж в Ленинграде.

...В разговоре выступает известный китайский драматург Пао Юй, находящийся в гостях у художника У Цяо-жэня.

Анализ вопросов мирного сосуществования стран с различным социальным строем, блестяще сделанный в отчетном докладе НС КПСС, — говорит Пао Юй, — будет способствовать дальнейшему развитию контактов между деятелями культуры всех стран мира.

Советские писатели и драматурги — наши учителя и друзья. В моей памяти никогда не угасают дружелюбные встречи во времена моего неоднократного пребывания в СССР с писателями Борнштейном, Вишневецким, Ситниковым, Софроновым и другими.

Моя поездка в Москву еще раз убедила меня в необходимости широкого ознакомления китайских зрителей с лучшими драматургическими произведениями русских классиков и советских авторов.

Важное значение в дальнейшей популяризации нашего театра привнесла Всекитайский смотр драматического искусства, который будет проходить в Пекине в марте этого года.

Слова «Страны» (Советский Союз), — говорит Пао Юй, — близко и понятно всему нашему многонациональному народу.

Слова «Страны» (Советский Союз), — говорит Пао Юй, — близко и понятно всему нашему многонациональному народу.

ПЕКИН, февраль. (По телефону).

Спектакль о современниках

Сегодня, 23 февраля, москвичи увидят на сцене Малого театра новую пьесу Анатолия Софронова «Денги».

Режиссер спектакля народный артист РСФСР Б. Бабчинский рассказал нашему корреспонденту, что прежде чем приступить к репетициям, театр командировал в Иваново режиссера-ассистента М. Турбинку и художника А. Матвеева.

Совал бытовые детали, интерьеры, пейзажи... Пьеса шла театру очень много, — говорит В. Бабчинский.

Очень дружно! Автор любит коллектив Малого театра и пишет роли, видя перед собой исполнителей.

Важный вопрос советско-американского сотрудничества

Вопрос о развитии контактов между Востоком и Западом принадлежит к числу важнейших международных проблем.

В последние время заметно усилились контакты между странами Востока и Запада, расширилось и культурное сотрудничество между ними.

В последние время заметно усилились контакты между странами Востока и Запада, расширилось и культурное сотрудничество между ними.

Выступая в подкомиссии палаты представителей конгресса США, г-жа Чендлер обратилась на некоторых конкретных вопросах культурного обмена между двумя странами.

Выступая в подкомиссии палаты представителей конгресса США, г-жа Чендлер обратилась на некоторых конкретных вопросах культурного обмена между двумя странами.

Советские люди с уважением относятся к культуре всех народов земли. ...Примечательным спектаклем «Порт и Бесс» артисткой в Советском Союзе, — заявил выходящий артист и общественный деятель Поль Робсон.

В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XX съезду, сделанном товарищем Н. С. Хрущевым, указывается: «Мы хотим дружить и сотрудничать с Советскими Штатами на равных условиях за мир и безопасность народов, а также и экономическую и культурную области».

Совершенно очевидно, что развитие контактов между деятелями культуры и искусства СССР и США, установление широкого культурного обмена является важным средством развития дружественных отношений между двумя странами.

М. ПОЛЬСКИН. Главный редактор Н. ДАНИЛОВ.

ПО ГОРОДАМ И СТРАНАМ...

Перед кино лежит карта мира. Синие извилистые линии рек, голубые пятна морей, черные точки, обозначающие города.

Гранитный утес на центральной улице — город выстроен на скалах: чудесный старинный парк, роняющий свои бергские листья; женщины, покупающие цветы — последние дары осени.

Вот еще одна точка — столица далекой прерасной Исландии Дакларта. Живописный канал в центре города, вереница «бече» — распространяющего здесь городского транспорта.

Эти фильмы представляют собой своеобразные путевые киноочерки, зарисовки, дневники. Создавались они без спешки написанных сценариев, много сняты по инициативе их авторов.

пейзаж, как бы значительно он ни раскрывался на панорамных изображениях, фильм не выжидает, если в нем не будет живых людей.

Вспомогательные кадры, в которых операторы В. Михалова и П. Соколовых рассказывают о памятных национальных культурных и исторических местностях, в которых оживление наступило в кристально чистом воздухе.

Операторы М. Муромов и А. Хавчин, проведя нас по дорогам Финляндии, рассказали много интересного об этой стране. Мы почувствовали самобытность городов, ощутили прелесть замечательных озер.

Прочитав в популярном номере «Правды» письмо Андре Вюрстера к советскому другу «Париж сегодня», я вспомнил фильм оператора П. Рузанова и А. Секина «Париж», который они назвали «Страной из кинофильма». Фильм был встречен нашими зрителями с интересом.

операторов П. Бессарабова, Д. Касина и С. Гусева. Яркий, красочный, блестящий светлый и смонтированный, он, несомненно, привлечет внимание наших зрителей.

Когда смотришь «Путешествие по Аргентине», первая мысль, которая приходит в голову, — автор фильма прекрасно ориентируется в южноамериканской стране.

Глаза на «срощинные» кадры, в которых изображен курорт Мар-дель-Плата с его памятником на весь мир казино, с восторженнейшей автомобильной гонимой на крутиль плав женской головки с бронзовым изгибом.

Г. СЕНЧАКОВА.